

Apărarea Națională

ORGAN SĂPTĂMÂNAL AL LIGII APĂRĂRII NAȚIONALE CRESTINE

Director:
Dr. DIONISIU BENEĂ
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Arad, strada Vicențiu Babeș No. 6.

Deviza noastră: „Hristos, Regele, Națiunea”.
„Vom lavi de-opotrivă în Jidanul perezilor și în Românul necinstit și înstrăinat.”

Apăra sub conducerea unui Comitet.
ABONAMENTUL PE UN AN:
Pentru plugari și muncitori — Lei 160
Pentru intelectuali — — — Lei 200
Pentru Instit. și fabrici — — — Lei 500

După complotul încercat.

În sfârșit iată-ne și în fața unui Complot de Stat, neisbutit deocamdată. Zicem deocamdată, având în vedere că situația rea în care se găsește țara, grație partidelor politice, având în vedere că problema pâinei de toate zilele să agravează grație capacității actualului guvern Maniu, având în vedere că elementele de subminarea uniunii noastre naționale nu dorm, și având în vedere că ura și vrajba dintre asociațiile de exploatarea poporului, cunoscute sub numele de „partide politice” cresc în loc de a scădea, ne spun destul de lămurit că nu va fi ultima încercare de aventură nocturnă de politică cu revolver și cuțit. Vor mai fi destui descreerați ca colonelul pensionar Augustin Stoica, ce alimentându-și creierii politici cu otrăvă din zărele jidănești și de partid politic, se vor considera chemați de a salva țara, din ghiarele de tigră a partidelor politice, prin stupide încercări de Complot de Stat.

Dar cum am ajuns la acest caraghioslăc de Complot, și cui se datorește?

Partidele politice, liberalii și averescanii, timp de 10 ani de zile n'au făcut nimic vizibil sau invizibil pentru neam și țară. Laudele dlui Vintilă Brătianu, care azi în tovărășia bunului dsale fabricant de promisiuni I. G. Duca cutreră țara ținând întruniri cu vechii partizani de nesăturați după îmbogățire efimă și viață luxoasă și comodă pe spatele bieților țărani, pe care dl Vintilă Brătianu în mărlimositatea sa îl iartă fiindcă nu au votat cu partidul dsale în

alegerile din urmă, în loc ca dsă să își ceară iertare dela țărani pentru greșelile sale, care i-a adus la sapă de lemn, sunt foarte bune și frumoase pentru afșare pe pereții cluburilor partidului, și dacă vroți găsiți chiar cuvinte destule pentru redactare de scriori de amor între inimi aprinse de tineri. Pentru oamenii care cunosc mentalitatea șefului liberalilor, nu sunt străini de planurile politice a dlui Duca et Comp, și care meditează serios asupra situației țării, aceste laude sunt „Alarma vigilenței” sub comanda: „Ochii în patru”!

Guvernul Maniu a moștenit, — voluntar, — o grămadă de ruini. Moștenirea aceasta o datorește, dl Maniu exclusiv demagogiei dsale de 10 ani de zile. Guvern național în Noembrie 928 ar fi însemnat pentru dsă nu numai consecvență politică, dar chiar sinucidere politică sigură. În aceasta postură, mai mult sau mai puțin hrănită de porunca imperioasă de a-și sătura partizanii flămânzi de 10 ani de zile, dsă a fost nevoit a prelua singur guvernarea.

Ceace noi. Cuziștii, am prevăzut și prezis în alegerile din Noembrie—Decembrie 1928, că guvernul Maniu nu numai că nu va îndeplini nici una din făgăduelile de 10 ani de zile, neputându-le îndeplini, fiind imposibile în situația reală de jaf și de furturi lăsate de Liberali, dar că viața se va îngreuna, că existența traiului se va înrăutăți, dările vor crește, produsele statului se vor scumpli, isvoarele de câștig se vor micșora, jalea și mizeria va cre-

ște, necazurile se vor înmulți, și averiile țării vor fi date pe mâna marilor bancheri jidani, ca care guvernul Maniu are legături strânse, grație greșelilor sale politice, și cari sunt cei mai buni și mai siguri Pioneri ai Franc-masoneriei universale jidănești menită de a zălogi prin împrumuturi State creștine spre a le captiva și prăbuși apoi, s'a îndeplinit întocmai până acuma.

Suntem pe un drum foarte încurcat, pe care Franc-masoneria ni la preparat cu foarte multă viclenie, și din care guvernul Maniu să vorbim deschis, nu va putea eși decât retrăgându-se; fapt ce se poate întâmpla mai curând decât credem noi întrucât executorul e pe drum de a bate la porțile României cerând sechestrarea, dacă nu cumva ne va scăpa recolta, și întrucât noi cunoaștem pe dl Juliu Maniu mai bun patriot și român decât a asculta de sfaturile prietenului dsale Alexandru Vaida-Voevod, membru și unealta Franc-masoneriei.

Evident că această grea situație e departe de a îndreptăți încercări de Complot de Stat, pe care noi le scriem tot pe socoteala Franc-masoneriei, și nu legitimează nici barem pipăirea în întuneric a aventurii dlui Grigoraș Filipescu, cu așa numita sa „Liga Vlad Tepeș”, bine înțeles fără țepe, dat fiind că Pădurile României sunt în mâinile jidanilor care desigur nu vor da lemnul necesar dlui Filipescu pentru țepele circuitului dsale politic.

Noi credem mai degrabă că așa zisa „Liga Vlad Tepeș” e o nouă unealtă politică a liberalilor

dat fiind faptul că Dnii Jonel Grădișteanu, Jon Miclescu etc. din această Ligă sunt doar destul de cunoscuți liberali, spre a nu înțelege zicătoarea românească: „Bate șeaua să priceapă iapa”.

Așadar complotul despre care vorbim sau e opera liberalilor, și în cazul acesta să fie puși în fața responsabilității reale adevărații autori și nu uneltele lor, sau e prima încercare de aplicarea planului Franc-masoneriei de a prăbuși unitatea noastră națională, și în cazul acesta dl Vaida să prădesească imediat loja din București, strada Știrbei Vodă No. 23 și să urmeze pilda lui Mihail Cogălniceanu dând foc clădirei, confiscând arhiva și arestând pe vinovați, iar pe membrii români readucându-i pe calea adevărată a realelor interese de siguranță a existenței neamului întregit în hotarele sale naționale și firești.

Dar poate face aceasta dl. Vaida? Desigur că nu! Jurământul teribil și îngrozitor pe care l-a depus intrând în lojă îl intimidează și îl oprește. Astfel dsă vrând-nevrând trebuie să tolereze toate uneltirile criminale, care azi merg abita de departe încât caută noi elemente până și în Senat și Cameră, ademenind pe senatori și deputați cu înscrierea în lojă, pentruca să nu mai vorbesc și de criminalele ademeniri în rândurile armatei și a funcționarilor superiori de Stat.

Noi desaprobam orice tentativă criminală contra României și la rândul nostru vom aplica remedii siguri pentru însănătoșirea și înflorirea țării noastre scumpe. „Romulus Damian”

Manual de Demagogie

sau

Cum pot ajunge și eu în sfârșit Ministru?
de: Romulus Damian.

(Continuare.)

Activitatea partidului, z'is, național-țărănist, care în timp de 10 ani de opoziție, grație capacității șefului Iuliu Maniu care întotdeauna poate când nu vrea și nu poate când vrea a îndeplini acțiuni de Stat, a dovedit cea mai demagogă activitate politică de bălcu și de stradă, învrăjbind, cu concursul elementelor ce rod la temelia statului și sapă la prăbușirea întregirii neamului, ura și plisma dintre frații de același neam și sânge, aliându-se până și cu ultimele creaturi de oameni descreerați, cu comuniștii din țară și din străinătate, își are împărțirea următoare:

- Oameni fără căpătăiu.
- Toate Comunitățile jidănești din țară, în frunte cu CAHALUL.
- Toți comercianții și industriașii jidani în raporturi cu faimoasa bancă, — cetatea capitalului SANHEDRINULUI din România, — Marmarosch, Blank și Comp. având în frunte pe Aristide Blanc, frate de cruce cu francmasonul Alexandru Vaida și Comp.
- Țărani (pe care i-a mințit și în somn, și i-a încărcat cu făgăduieli până și în măduva oaselor, pentruca apoi la putere fiind să dovedească tocmai contra ui, așa cum dealfel și procedează adevăratul Demagog din convingere).
- Nădrăgarii în războiu cu munca cinstită și onorabilă, și în plină armonie cu dorul de a parveni cu orice preț, pe orice căi.
- Micii slujbași, industriași și comercianți spre a-i ațâța contra celor cu mai bună stare materială.

g. Lucrătorii manuali, asmutându-le poftele contra capitalului liberalilor și averescanilor.

h. Toate organizațiile și sindicatele muncitorești, unitare și neunitare.

În afară de aceste categorii arătate, activitatea partidului se desfășoară și în mijlocul tuturor celor ce au ură, — întemelată sau neântemelată, — contra celorlalte grupuri politice ce nu înclină spre stânga, și unde cuvintele șefului Iuliu Maniu: „Democrație, Libertate, Dreptate și Egalitate”, stârnesc adevărate unanime râsete, clasificându-l nu numai de tatăl Demagogilor dar și de Detractor înconștient în materie de politică rațională de Stat național.

Din aceste considerente a fost, mai e și va mai fi, posibilă, o colaborare cu elementele străine de rasa și religia creștină și o apropiere de concepțiile social-politice a comuniștilor

dela noi și din străinătate. Bine înțeles că adevăratul Demagog va nega toate aceste fapte văzându-se singur la putere, iar pe cei cari îl arată în adevărata lor lumină politică îi va declara, pur și simplu, de unealta cutărui sau cutărui partid politic; cum spre pildă a procedat franc-masonul Vaida pe ziua de 9 Decembrie 1928 la întrunirea dela „DACIA” din București, declarând, fără nici un pic de rușine pe cuziști, de uneltele liberalilor, și fără a-și mai da seama că poate veni vremea când va fi somat a face necesarele reale dovezi asupra acestei declarații demagogice, și că neputând-o face, deoa-ecce e o simplă invenție din creierul dsale, va fi considerat în fața istoriei politice nu numai ca Demagog patentat dar chiar și de plămuitor de declarații demagogice politice.

STATUT

(Continuare.)

V. — Indatoririle religioase.

Art. 12. — Liga Apărării Naționale fiind Creștină, trebuie ca acest sfânt epitet să nu rămâie literă moartă.

E deci indispensabil ca cei mai distinși reprezentanți ai ei să devie adevărați Creștini, citind, recitând și meditănd *Sfintele Evanghelii, Faptele și Epistolele Apostolilor*, — și ca deslușire, publicația „Biserica și Sinagoga” ce în curând va ieși de sub tipar.

Dar nu e de ajuns,

Mai trebuie ca, în toate Duminicile și în toate principalele Sărbători ei să meargă la Biserică, — unde să aducă prinosul adorației dumnezeesului învățător, — ce, în fie-care zi în timpul Liturghiei, se jerifese pentru *terțarea păcatelor* întregii Omeniri.

În Bisericele ce n'au cor, Membrii „Tineretului” pot să cânte în locul corului și ast-fel să dea răspunsuri la rugăciunile Preotului.

Efectul unor asemenea manifestații de pietate va fi de sigur covârșitor, — și va aduce în Creștinătate și deci în Ligă o mare mulțime de indiferenți.

De alt-fel la eșirea din Biserică, și chiar pe stradă, Membrii „Tineretului” vor putea împărși Statutele „Frățiilor L. A. N. C.”

VI. — Indatoririle Șefilor.

Art. 13. — Președinții Secțiilor sunt datori să aibă registre, în care să însemneze *purtarea națională și religioasă* a tuturor Membrilor „Tineretului”, activitatea propagandei lor personale, precum și zelul depus în îndeplinirea însărcinărilor, — în vederea recompenselor pe care le va acorda Centrul,

Art. 14. — Decanii și Rectorii sunt în legătură directă cu Centrul.

Ei primesc ordinele Centrului și le transmit Secțiilor spre executare.

Art. 15. Toți Șefii au datoria să stimuleze și să activeze propaganda, — de a cărei lăncezire ei sunt răspunzători.

Art. 16. — Centrul se află în București, strada Calomfirescu 17.

VII. — Propaganda.

Art. 17. Propaganda se adresează tuturor Românilor, — și anume:

1. — Țăranilor agricultori, — Negustorilor, — Meseriașilor, — Funcționarilor, — Profesioniștilor liberi;
2. — Muncitorilor din regiunile miniere și petrolifere, — din Porturi, — de la Căile ferate, — de prin Uzine, Fabrici, Ateliere, etc.;
3. Tinerimei din Școli, — și din Armată.

Asupra acestor trei categorii, trebuie să se îndrepteze activitatea Membrilor propagandiști, — cari vor avea să lupte în primul rând, împotriva *Comunismului jidănesc și Franc-Masoneriei*, ce au pătruns printre Muncitori și printre Ostași, — și să combată *Sectele subversive iudaice* (Adventismul, Sabatismul, etc.), ce atacă Biserica creștină.

VIII. — Insignele și recompensele.

Art. 18. — Toți Membrii „Tineretului” L. A. N. C. vor purta insignele Ligei, — care se deosebesc după grade. (Vezi Statutul special pentru „Insigne”)

Insignele se pot procura la Centrul, care le vinde în cost.

Ele servesc Centrului, pentru stabilirea numărului Membrilor, — și sunt eliberate împreună cu un *Brevet personal*, ce le justifică.

Nimeni nu le poate cumpăra din Comerț, — și nimeni nu le poate purta, fără învoierea Centrului,

Art. 19. — Când un membru se distinge prin zel și activitatea sa, el e răsplătit, de Centrul, printr'o citare solemnă la „Ordinea de zi” — și printr'o înaintare în ierarhie.

IX. — Dispoziții generale.

Art. 20. — La intrarea în „Tineret”, nu e trebuință decât de o petiție semnată de candidat în care el cere Centrului admisiunea. Nu e nevoie să se ia legături prin Jurământ.

Ieșirea din „Tineret” are loc ori prin expulsare, decretată de Centrul, — ori prin o demisie semnată și motivată, înaintată Centrului.

„Vice-Președintele „L. A. N. C.”

Prof. Dr. N. C. PAULESCU

Aprobat

Președintele suprem al „L. A. N. C.”

Prof. A. C. CUZA

Scrisoare către dl. Gr. M. Filipescu, Director al ziarului „Epoca” București.

Mult Stimat d-le Filipescu,

Urmăresc cu mult interes mișcarea organizației D-voastră. Regret, că n'am putut lua parte la intrarea dela Dot. Din „Epoca” am aflat însă tot, ce s'a petrecut. Afirm, că am avut un moment de mare mulțumire, văzând că ați declarat războiul partidelor politice și că râvniți spre o nouă ordine morală în viața publică. Ați constatat că Țara suferă și l-ați înclinat puterea de muncă, puterea de iubire. O dovadă mai mult, că Țara se deșteaptă. Ați și dat semnalul, că Țara se deșteaptă. Și d-ați crezut-oare, că făcând pe chirurgii și tăind în carne vie, arzând apoi cu fierul înșoșit în foc, în trupul îmbolnăvit al poporului nostru — chiar fără voia lui — veți v'ndea căna fără a cunoaște ce a distrus microbul ce a provocat acea rană? Microbul e cauza; rana doar efectul. Deci cauza răului trebuie distrusă și rana se va închide dela sine. Altfel adevăratul medic va va da pe mâna bolnavilor, înșelați în buna lor credință.

Fiți însă siguri, că mai sunt mulți, mulți de tot în România noastră Mare, care vor această nouă ordine morală. Și sunt atâția ani de când această mișcare de însănătoșire morală a cuprins sufletele și inimele Românilor tubitori de neam. Așa, că nu e nouă mișcarea pe care ați început-o. Massa românismului s'a pătruns adânc, mai înainte vreme, de acest strigăt de rededeșteptare. Și tocmai din dorul de a vedea unite forțele vitale ale acestui Neam, de a conduce fireasca-i strălucire, de a-l conduce acolo unde-i desvultate marea destin, mă simt dator să vă exprim, ceea ce cred, că nu trebuie pierdută din vedere. Adevărul trebuie privit în fața și urme. Altfel se poate împotriva noastră. Acela, care a declarat mult mai de mult războiul politicienismului partidelor, care ruinează țara, este printre noi, trădește, aflat, și mers înainte, a ceretă, de a lupta și microbul ce roade vlagă într'eagă a poporului nostru, dând naștere tuturor cangrenelor morale de cari suferim; a dat rețeta tălmădirii lui, a atras atenția întregii lumi, ne-a deșteptat și numele său a pătruns și'n cele mai umile case, din cele mai îndepărtate colțuri ale țării și chiar mai încolo. Multimea mare de Români a și aderat în mod fălș și de mai mult și alarăm dată. Și de mele „Acestuia”, marea apostol A. C. Cuza e'ntipărit în mii și mii de inimi. Nu amintiri de dânsul și cu toate acestea, din programul frumos dezvoltat

al mișcării Sale, precis, clar și complet, bazat pe o doctrină, care îl expune, mișcarea D-voastră a luat un punct, care e evident în mod fatal, împede văzut, este o urmare a celorlalte puncte. Noțiunea noastră e un tot organic și reacțiunea de izbăvire a ei trebuie pornită dela și pentru „tot”.

Iată de ce cred că „Liga Vlad Tepeș”, mai mult ca oricine, are datoria — și singura pe care o poate avea — urmând să întreprindă mișcare, să se contonească cu prima „mișcare” cea inițială, cu care se identifică, cu deosebirea, că mișcarea pe care o credeți nouă, nu-i de cât un val, luat la întâmplare, din șirul de valuri crețat de cea dintâi. Altfel sens de prezintă, nu își are rostul. Viitorul Țării trebuie îndreptat pe o singură cale, spre o singură linie, acolo unde steaua sa ne-arată.

Și fiindcă ați declarat, D-voastră o autitudine și auțiunță, aș dori să știu planul după care voiați să 'nfăptuiți reforma cea nouă, cu și fața de cine, apoi ce reprezintă pentru D-voastră „Mișcarea Creștină”, din care, eu cred, că sunteți o mică frântură răsleată, menită a urma întregul, dar care poate lua un drum greșit, precum și „Cultul patriei” și alte organizații de acest gen. Deasemenea aș dori să știu dacă credeți în necesitatea mării acestor „Forțe” în interesul sfânt al Cauzei naționale. Toți Românii cu suget mare ar trebui să simtă imperativul momentul istoric și să se supună Țara o cere. Atenție, dar față de jidani și față de străini intriganți și răi, față de tot ceea ce desbină. Aceștia trebuie puși la locul lor. Altfel „Liga Vlad Tepeș” nu va face cinste aceluia al cărui nume îi poartă.

Cred că tarle în viitorul Țării mele și aștept răspuns și fapte din partea D-voastră, spre a vă cunoaște spiritul, care vă conduce. Până atunci, Dumnezeu să lumineze mințile Acelora, cari închinându-și puterea Lor de muncă și de iubire Țării, au datoria azi să își dea mâna. Altfel toate acestea nouă „ligi” sau „asociații” de ne vor urma același curs real, al celei în flință, de nu se vor completa, întregi și întări reciproc, nu vor forma decât puncte izolate, cari confirmă numai purul Adevăr, cum pagat de „Acel ce este” și nici de cum creatare din evenimente a „Celui ce va să vină”.

Cu deosebită stimă și considerațiune,

Dimitrie Oniță.

București, 10 Iulie 1929.

Partidul personal al Dlui Dr. N. Lupu stând pe picioarele partidului liberal și gândind prin capul Dlui Vintilă Brătianu și I. G. Duca, și cum șeful e în dușmănie pronunțată cu fostul d-sale tovarăș Ion Mihalache, cum și cu celalți frașii din partidul țărănesc a dlui Mihalache, azi fuzionat cu partidul național a Dlui Iuliu Maniu, acest partid își zice și el „Partid Țărănesc” dat fiind că țărani dau majoritatea hotărâtoare a voturilor în alegeri generale de aci și alegerea semnului cu două roate în convingerea formulată anticipat că țărani se zăpăcesc în votarea cu semnul, activitatea sa principală să desfășore în majoritatea cazurilor în fața țărănilor după programul liberalilor de a nimici prin partidul țărănesc a Dlui Dr. Lupu, pe partidul țărănesc a Dlui Ion Mihalache. Iată acum și împărțirea activității sale:

a) Țăranii, fără deosebire de situația materială.

b) Jidanii, bogați sau săraci.

c) Socialiștii.

d) Comuniștii,

e) Nădrăgarii, pe care după ce îl exploatază nu mai are nevoie de ei.

f) Pe toți care doresc rău dușmanului de moarte Ion Mihalache.

Șeful neavând o ideologie politică proprie, nici doctrină încheșată și nici program fixat, poate trece când la dreapta când la stânga după cum îl dictează interesele de viață și de traiu din comerțul ambulant politic, ca singură resursă de venit a șefului Dr. N. Lupu.

**

Despre comuniștii, ce își zic „Blocul muncitoresc și țărănesc”, nu este mai mult de spus decât că activitatea lor principală se resumă de a fi în cea mai

înverșunată opoziție permanentă cu toate grupurile politice, cu toată erarhia Statului și cu întreaga lăște și ordine a cetățenilor. Cine intenționează a să înscrie la comuniști, trebuie să se familiarizeze mai întâi cu acest fel de concepție anarhică-demagogă.

**

În gruparea Cuziștilor demagogii nu au ce căuta. Aici mincluna și înșelarea poporului, cum și făgăduirile demagogice, se pedepsesc exemplar. Munca e obligatorie pentru toți, necinstea voluntară față de popor se pedepsește fără noul o milă, hoștii și jafurile din tezaurul public al Statului se răsplătesc cu „streangul” și averile căștigate cu „șale necinstite” se confiscă, în folosul Țării.

(Va urma)

Epigramă:

Unui cărciumar

Ceia ce vinzi la mușterii,
N'are 'n grai nume deplin;
Căci nici vin nu-i și nici apă,
Ci-i mai mult... apă cu vin...

Tot lui

Credința ta în cele sfinte
Și 'n prima taină și-o păstrezi,
Când din evlavie curată,
Tu, zilnic, vinul îl... botezi...

S. I. G.

Cetiți și răspândiți, ziarul
„Apărarea Națională”.

Proiectul de reformă administrativă.

După unele modificări pretinse de înalta Regentă, a fost depus în săptămâna trecută la Cameră și va fi discutat și votat în sesiunea aceasta, care a'a prelungit până la 27 Iulie.

Reforma administrativă este numită de averescani: „mașină infernală, pe care agentul Rusiei Sovietice C. Stere, revoluționar prin temperament, prin vorbă ca și prin fapte, crescut, educat și luminat lângă Lenin, a aruncat-o în viața politică a Statului român național“...

Ba averescanii mai afirmă că proiectul depus, nici nu ar fi cel modificat, ci anteproiectul așa cum a fost elaborat de comisia parlamentară mistificând în felul acesta înalta Regentă. (Acum asta să i-o spue lui mutul!)

Partidele din opoziție adevărate: liberalii, averescanii și lupștii s'au retras din Parlament, declarând că nu vor aplica, nici nu vor recunoaște niciodată noua lege a reformei administrative.

Numai să nu pătească și opoziția de acum ca partidul național-țărănist care când a fost în opoziție de asemenea a declarat că nu va recunoaște Constituția iar azi este cel mai strașnic apărător al ei și foarte bine face.

In Infrățire Românească.

*Amară ne e suferința
Și grea încercarea ce-o trăim;
Suntem Români însă avea-vom
Țăria, să ne mântuim.*

*Prin opt sute de mil de jertfe
Pe rugul dragostei de neam,
Am împlinit visul de veacuri,
Serbând al „întregirei“ hram.*

*Și-acum vedem pe toți acela
Ce 'n vremuri grele ne-au vândut,
Și dat-au florilor de sânge,
Al Iudei, mișelesc sârut.*

*Cum se întrec să-și umple punga
Și burțile să-și rotunjească,
Hoțind că'n codru fără frică,
Din truda noastră românească.*

*Pe când de-al nostru veac ni-l silă
Să ne gândim că-l mai trăim...
Ne-ajunse țara de ocară
Și am ajuns de răs să fim!*

*Pe unde mergi, orașe... sate
Mișunând vezi patrioții,
Cari în războiul de 'ntregire,
Ne-au vândut pe-arginți cu toții*

*Și-acum din automobile
Pe burți cu aurite lanțuri
Sfidează, cu noroiu și opindu-l,
Pe cel ce s'au luptat în șanțuri*

*Iar palizii eroi, cu stele
Și cruci pe piepturi înșirate,
Cersesc prin colțuri de stradele
Cu genele înrouate.*

*Dați strigătul de-alarmă iarăși
Voi ce-ați știut eroi să fiți,
Și'n jurul „Svasticeii“ vă strângeți,
Căci trebuie să vă jertfiți...*

*Ea să ne-aline suferința,
Și codrii noștri să ni-i scape,
De-acel popor ce vrea acum
Doinei, mormântul să îl sape.*

*Se va 'nspăimânta armata
De jidoviți și de jidani...
Și-or tresări de bucurie
Cei obidiți și cei sârmani...*

*„In Infrățire Românească“
Vă strângeți toți și, mulți să fim,
De vlermi să curățim pământul
Și, țara să ne-o mântuim!*

Valentin I. Bănulescu
Dumbrava - Turda.

„Liga Apărării Naționale Creștine“ și „menirea“ ei

— Este o lege firească, — după care organul este creat de o funcțiune. Și în viața socială este același lucru; necesitatea crează organul. Până când nu s'au înmulțit jidanii în România nu se știa vorba „antisemitism“. Când însă jidanii s'au înmulțit și mai mult, prin alipirea ținuturilor românești desrobite — și când jidanii astfel — au prins curaj și au început să devină agresivi, în diferite centre s'au format înșoțiri românești de protestare și de apărare; iar apoi toate aceste celule s'au unit, formând „Liga“.

Scopul ei îl arată chiar numirea: „apărare“, iar nu agresiune! Deci membrii Ligii nu trebuie și nu pot să fie — nici vânători de situații politice sau profitori de căpătueii, nici provocatori de scandaluri sau de cruzimi inutile.

Menirea Ligii este mult mai înaltă și anume: să facă educație și pregătirea tuturor spiritelor, dela elevul din școală și până la primul ministru și înaltul diplomat, în această direcțiune: — *salvarea neamului și a patriei de pericolul jidovesc*. Acest ideal național, născut din prevederea celor bătrâni și din suferința celor tineri, trebuie pus la înălțimea acelor mari înfăptuiri dela 1821, 1859, 1877, 1916,

„Iată pentru ce, orice bun român, din orice partid politic ar fi, dacă înțelege acest rost al Ligii, trebuie să-l dea sprijin cu vorba și cu fapta, ca să-și poată îndeplini misiunea“.

— Sine ira —

In atențiunea D-lui Prefect de Poliție.

Chioscurile de ziare din Arad așează la locul mai bun, în față ziarele și revistele ungurești și străine, acelorale fac reclamă mai mare, iar pe ale noastre, cele românești, le aruncă pe de lături, așa că abia le poți observa.

Este adevărat, că vânzătorii de ziare în chioscuri sunt toți străini, afară doară de o vânzătoare înstrăinată și ea, deci este firesc ca acești indivizi să vândă cu dragoste și plăcere mai mare ziarele străine și jidovești.

Și aici vina cea mare, care este, credem, criminală chiar, o au arendașii chioscurilor de ziare. Acești neajutorați în special un invalid de război, au pretins pentru ei întâetate la licitarea chioscurilor, ca apoi spre rușinea și paguba lor și spre paguba presei românești... să le subînchiriază, ori subarandeză jidavilor: Löbl și Sándor.

Ne-am scârbit când am aflat acest lucru, care denotă un abuz față de un drept câștigat, căci s'ar fi aflat alți invalizi, ori văduve de război, cari să arandeză și să se îngrijască ei înșiși de desfacerea ziarelor, câștigându-și pâinea în mod cinstit prin muncă, iar nu lenevind și vegetând din bacșișul ce-l primesc dela jidanii subarandași cari în în serviciul lor numai străini.

Dacă actualii arendași a chioscurilor de ziare nu sunt capabili să le conducă pretindem ca să ablică de acest drept de colportaj și protestăm contra faptului de a face gheșeft și în chestiunea aceasta cu jidanii, în detrimentul altor invalizi și văduve de război și în detrimentul presei românești și în cazul cel mai rău pretindem să se subînchiriază toate chioscurile nu jidanilor Sándor și Löbl, ci unor români, văduve sau orfani de război și aceia la rândul lor de asemenea să fie siliți să angajeze pentru vânzarea ziarelor numai personal român. Vom reveni.

Inaugurarea unei cimitir de onoare.

În ziua de 30 Iunie în frunțașă comună Răul-alb (Jud. Hunedoara) a fost adevărată serbare națională în legătură cu înhumaerea alor zece eroi necunoscuți, căzuți pe câmpul de onoare în luptele din 1916 pe muntele Tulișa. Nobilitate suflete a celor zece eroi ca și a tuturor celorlalți au sburat la ceruri și șed la locul dreptilor iar osemintele lor pământești zac de acum în veclii vecilor în cimitirul de onoare din comuna Răul-alb.

Oaspeți, țărani și intelectuali au fost mulți și din multe părți chiar și din Arad, Cluj, Deva, Petroșani, iar din comunele apropiate au venit românii cu mic cu mare.

Serviciul divin a fost oficiat de dl. părinte protopop gr. or. I. Duma din Petroșani, și dl. părinte protopop gr. cat. Isidor Saturn din Merișor asistați de opt d. preoți gr. or. și gr. cat. din comunele din apropiere. Și pentru exemplul acesta frumos de unire și bună înțelegere li se cuvine toată stima și lauda.

Răspunsurile liturgice au fost date de corul mixt din Hațeg, sub conducerea fostului protopop Dr. Popescu, a cântat și muzica școlii de arte și meserii din Deva.

Cuvântările le-a deschis d. protopop Duma, cărui l-au urmat dl. protopop Saturn, dl. ma'or Anghelescu din Regimentul de grăniceri dela Deva, dl. maior Sărbulescu comand. Batal. de jandarmi din Petroșani, dl. inv. P. Golumbeanu din Răul-alb, cărui l-se cuvine toată cinstea și meritul pentru organizarea și reușita înălțătoare serbări și în fine dl. St. Peneș din Petroșani.

Cuvintele tuturor au fost pline de entuziasm, de însuflețire, de adevăr și de patriotism, frumoase pilde dela conducătorii vrednici, înțelepți, cari pot servi de model.

Trebuie să amintim cu aceasta ocaziune, că dl. inv. Golumbeanu este un harnic muncitor pe terenul cultural — național. El este președintele cercului cultural „Insuflețirea“ din Răul-alb și în această calitate ajutat de bunii săi prieteni-colegi a dezvoltat o frumoasă activitate culturală și pe Valea Jiului.

„Insuflețirea“ a dus la bun sfârșit și sărbarea de mai sus, deși dl. preot și notarul străin și puchinosul de jidan, prietenul acestora nu numai că nu l-au dat sprijinul, ci l-au pus chiar multe piedeci.

Ziua Cooperăției In Arad.

Instituțiunile cooperatiste din Arad: „Zorile“ federală regională de băncii populare, Banca populară „Spiru-Haret“, Banca populară „Prevederea“ dela prefectura poliției, Cooperativa „Pârnevana“ și Cooperativa Agricolă din Arad-Pârneava au sărbătorit în comun ziua aniversării a Cooperăției Duminecă la 7 Iulie a. c.

Societarii au asistat în corpore la serviciul divin în catedrala ort. română, unde preotul locului *Di. Caius Turic*, cerând binecuvântarea lui Dumnezeu asupra întreprinderilor cooperatiste, arată în predică însemnătatea serbării și importanța cooperăției din punct de vedere religios-moral.

În ședința festivă ținută sub prezidiul dlui *Iosif Moldovan* directorul federației se arată însemnătatea cooperăției și rezultatele realizate printr'ansa în străinătate și țară și se face darea de seamă a fiecăreia din instituțiunile cooperatiste locale.

Serbarea populară în casa națională din suburbia Pârneava s'a deschis la ora 4 d. m. cu „Imnul național“ cântat de corul tinerimei sub conducerea dlui profesor *Nicolae Băru*.

În prelegerea populară ascultată cu viu interes și pirimită cu aplauze însuflețite dl. *Iosif Moldovan*, directorul federației, inspector școlar pensionat, a arătat spiritul cooperatist ca virtute națională prin ilustrațiuni istorice din viața străbunilor și a strămoșilor și importanța ce o are cooperăția după ce în contactul cu străinii am pierdut o parte mare din moștenirea trupeză și sufletească.

Serbarea s'a terminat seara târziu, în curtea cooperativei „Pârnevana“ s'a servit o mică gustare, și cooperatorii au petrecut clipe de bucurie sub impresiunea celor văzute și auzite.

I. M.

Cultul Eroilor la Hălmașiu.

Societatea „Cultul Eroilor“ Arad va serba în cursul lunii Octomvrie 1929 aniversarea de 10 ani a Apusenii. Cu (Munții Hălmașului ținutul luptelor din prilejul acesta se va desveli și un monument în comuna Hălmașiu, care va simboliza trecutul istoric al acestui ținut, în luptele de desrobire ale lobagilor și în marea ofensivă românească din anul 1919, când armata românească a vechiului regat în unire cu trupele voluntare ardelenesti, legionari și gardiști, a pornit din Hălmașiu la Budapesta.

Societatea „Cultul Eroilor“ Arad invită la aceste serbări pe toți aceia, cari au luptat în ținutul Hălmașului și pe toți iubitorii de Țară și Neam.

În vederea pregătirilor (transport, cartiruire, înlesniri posibile) cei cari doresc să la parte la serbări, sunt rugați să binevoiască a-și trimite adresa, printr'o simplă carte postală către Societatea „Cultul Eroilor“ Arad, cel mai târziu până la 1 August 1929, urmând să li-se trimită programul și toate instrucțiunile dedetalii.

Pentru cei cari nu cunosc ținutul Munților Apuseni, este un prilej binevenit pentru o plimbare în aceasta regiune pitorească, cu excursiuni la Tebea lamormântul lui Avram Iancu și la Brad minele de aur.

Sfințire de drapel în Comuna Curtici.

Duminică în 16 Iunie a. c. coriștii bis. ort. române din comuna Curtici au avut o adevărată zi de sărbătoare, sfințindu-se drapelul corului bisericesc în valoare de 16.000 Lei.

În această zi răspunsurile liturgice au fost cântate cu o deosebită precizie de către corul din loc, fiind foarte mult apreciat de către public, care în acea Duminică s'a prezentat într'un număr mare, fiind biserica arhipăină. După terminarea serviciului divin a urmat sfințirea drapelului, fiind prezente toate oficiile și corporațiunile din loc. — La sfârșitul serviciului părintele locului *Di. Dr. Colceriu* a ținut o vorbire ocazională foarte potrivită în care a arătat însemnătatea drapelurilor și dragostea și alipirea ce se vede că o are corul local, înființat de *Di. Cornel Vodă* dir. școl., față de sfânta maică biserică. — După terminarea serviciului divin a urmat baterea cuielor în drapel.

Frumosul drapel după sfințire a fost predat sfinței biserici, formând un decor admirabil în lăcașul Domnului.

Meritul facerii acestui drapel este a distinsului și neobositului conducător de cor a *Dlui C. Vodă*, care numai un an a fost în comuna noastră, însă a muncit mai mult ca alții în 30 de ani atât în școală, cât și pentru biserică și în urma căruia se vede o activitate rodnică care va rămânea pentru totdeauna o icoană fidelă a vredniciei lui.

În a. c. deși locuia în Arad-Gaiu venia de 3 ori pe săptămână seara la cor prin vânt, prin ploaie, prin ger și prin noroiu, necunoscând nici un obstacol, instruându-i până pela ora 12, noaptea și cântând tot a doua Duminică în biserică, nelipsind nici când dela datorință. — Totodată merită lauda și coriștii — frați țărani din loc, cari cu toată dragostea și punctualitatea răspundeau chemării lor, prezentându-se regulat la școală, dela îndepărtări mari necruțând nici o oboseală.

Nașa drapelului a fost Spectabila Doamnă *Dr. A. Iancu* proprietăreașă în loc. Rugăm pe Doamna *Dr. Iancu* ca si pe această cale să primească cele mai sincere mulțumite pentru oboseala și aboul adus în calitate de nașă în favorul corului bis. ort. rom. din loc; iar d-lui *Dr. A. Iancu* îi mulțumim foarte frumos și pe această cale pentru suma de 3000 Lei dăruită corului ca răscumpărare pentru cuiul bătut în drapel.

Dlul C. Vodă însă îi dorim ca bunul Dumnezeu să l țină darul și puterea ca și în viitor să poată face astfel de bucurii comunei noastre, și-l rugăm să nu ne părăsească.

Seara a aranjat corul un concert împreunat cu dans, care asemenea a succes foarte bine. În pauză s'a jucat „Călușul“ și „Bătuta.“

Un corist

Pagini din trecut.

Încă o pagină de a lui I. Russu-Șirianu.

— Ce scria la 1897 I. Russu-Șirianu despre mișcarea antialcoolică a lui Xenopol și a d-lui prof. A. C. Guza —

În numărul trecut al ziarului am produs un articol al lui I. Russu-Șirianu, din care reieșea, că își dădea perfect seama de marele pericol ce-l reprezintă pentru noi jidanii.

Azi, redăm un alt articol — publicat în „Tribuna Poporului” din Arad, Nr. 70, An I, din 12 Apr. 1897, — din care se poate vedea, că Russu-Șirianu observase și rolul mășrav al jidanilor în răspândirea alcoolului în satele noastre.

Iată o parte din acest articol:

„Acum, de sărbătorile Paștelor, în lași se pune la cale o mișcare, în scop de a înflința pentru întreaga Românie o societate care să îndemne țărânimea a se abține dela beuturile stricacioase în fruntea mișcării stă d. prof. univ. A. D. Xenopol și Al. Cuză, care ca deputat în Camera României s'a ocupat îndeosebi de aceasta afacere atât de însemnată pentru propășirea țărânilor României. Încă acum doi ani, d. Cuză arătase în Camera câte jertfe face băutura rachiului și cum populația României se prăpădește, dacă nu se vor lua măsuri din vreme.

S'au și făcut deja statutele acestei societăți, numită „societate contra alcoolului”.

Ca niște apostoli, membrii societății vor merge pe la sate și vor propovădăi abținerea dela beție, de ceea ce mai ales pe acolo, în Moldova, este nevoie deoarece *Jidovii mulți și așa au dus la soper de lemn pe bieții țărâni români.* N'ar strica să ne gândim și noi la aceea cum am putea să despărțim pe țărânii noștri dela bețură, care, pe lângă că îmbogățește pe Ovrei, dar ruinează averea și sănătatea țărânilor noștri. Îndeosebi prin Maramureș, prin părțile Năsăudului, pe la Șomcuta și pe valea Murășului, ar trebui să ne punem pe lucru, pentru că mai ales acolo populația s'ară este din cauza bețurii alcoolului spurcat, pe care jidanii îl vind falsificat și cu preț mare”.

Din Luguzău.

Ni se comunică următoarele: Prefectura județului după multă bătaie de cap și și mai multă târăgăneală în fine prin Decizia No. 19658/1929 a disolvat Consiliul comunei noastre și spre cea mai mare laudă a instalat în fruntea sărmanei noastre comune o comisie interimară constatătoare din: Neagu Dimitrie — premergător baptist — președinte, Anca Alexa — predicator baptist — membru și Ardelean Iuon, creștin, membru bun pentru comisie, dar neap pentru consiliu.

Și acum ne întrebăm oare cine va lua parte la serviciul divin din sf. biserică, ca reprezentant al autorității lor cu ocazia serbărilor naționale etc? și oare cine va mai ajuta sf. noastră biserică? dacă în locul blăstămaților de consilieri, au ajuns niște rătăciți, puși în serviciu în urma șoptelor altor rătăciți de alt caracter!?

Și apoi ce va fi cu comuna Cavna care a rămas orfană, fără nici un conducător? N'ar fi bine, și n'ar fi conducătorii — domni așa de draguți să trimită și acolo un baptist din Luguzău să o conducă, pentru că în Cavna încă nu sunt jgânil de acestea?

În adevăr surprinzător și de neînțeles lucru, că atunci când P. S. S. Episcopul și toți bunii români-creștini luptă din răzputeri și să străduesc să apere și să scape sf. biserică și neamul de primă jdie sectarismului, vin autoritățile politice și indirect — spr jind pe cei rătăciți — zădărnicesc lupta frumoasă a celor buni și toate rezultatele ei!

Își dau aceste autorități seama de sprijinul lor oferit francmasoneriei și sectarismului, cari ambele vor distruge neamul și a țării prin înstrăinarea românilor creștini dela sf. noastră biserică strămoșească?

N. N.

INFORMAȚIUNI.

În Varșovia (Polonia) s'a descoperit un club al sinucigașilor, care a fost creatura unor bărbați criminali, cu înclinări bestiale. Tineretele fete membre ale clubului, după ce anunțau comitetului clubului că vreau să-și pue capăt zilelor, trebuiau să-și ofere virginitatea unui bărbat-călău, membru al clubului. În felul acesta au fost necinstite și apoi sinucise o mulțime de fete tinere!

Câtă besialitate și cruzime! Ar trebui săpânzării de limbă, astfel de nebuni, vite cuvântătoare!!!

În fine nu peste mult vom avea și „Creditul agricol” din care să se dea împrumuturi eftine bieților agricultorilor, cari până acum erau lăsați doară în mila lui Dumnezeu.

Pe semne, se vor fi convins totuși conducătorii țării că agricultorii prin munca lor și cu produsele lor pot să aducă bine și fericire în țară, mai de grabă decât jidanii cu geșefele lor de comerț și industrie.

Da! da! noi suntem țară agricolă și în prima linie trebuie să ne îngrijim de prosperarea agriculturii, în primul princip de venit și baza tuturor celorlalte izvoare de venit a țării. Se cuvine ca agricultorilor să li se dea tot sprijinul necesar. Să nu rămâne nici o bucățică de pământ arător nesămănat, să li se pue la dispoziție mașini agricole eftine, ca pământul să fie bine lucrat. Nu sunt bani? Dar pentru școlile, bisericile spitalele j doveștii și minoritate se găsec bani?!?

Și să o spunem cu conștiința liniștită, cari dintre aceștia merită în prima linie să fie ajutați?.

Populația Poloniei s'a sporit în decurs de 7 ani cu trei milioane locuitori. Frumos, foarte frumos! cu deosebire când știut este că prietenii poloni pe lângă copii mai fac și altceval

În Berlin este un inginer care se ocupă cu fabricarea unei mașini, cu ajutorul căreia se pot împrăștia razele morții, raze ucigătoare. Prima lui intenție a fost să adune afară de oraș pe toți jidanii din Berlin și să-i ucidă în grup pe toți în timp de trei minute. Ar fi bine să-i reușească în viitor încercarea zădărnicită de astă dată!!

Prin aviație se poate vindeca muțenia. S'a întâmplat adevărat la New-York că medicii după ce au tratat mai multă vreme pe o dșoară care și perduse graul din cauza unei boli de nervi, i au recomandat o cură de aer și după un zbor cu un avion, al cărui pilot primise instrucțiuni precise dela medicii pentru anumite exerciții de prăbușire și scufundare, muta a început încet, încet să-și redobândească graul și vorbească.

Nu demult s'a mai întâmplat că un orb de mai mulți ani, fiind mușcat de un câine turbat și luat în tratament, spre mirarea tuturor, după câteva injecții contra turbării a început să-și redobândească vederea.

Se fac cercetări științifice în sensul minunilor întâmplăte.

Un Cehoslovac, cismar de meserie, a fost prios că n'avea mai puțin decât 201 logodnici, pe care le ademenea că le la în căsătorie și luând dela fiecare un acout de zestre.

Escroci are fiecare națiune!

Anunțăm cu deosebită plăcere logodna dșoarei Sisy Adoc înv. din Socodor cu dl Ioan Graur Mandă înv. dir. din Osica de sus, în prezent ambii înv. în comuna Grăniceri jud. Arad.

Sincerile noastre felicitări și să fie într'un ceas bun!!

Di ministru al instrucțiuni a adus frumoase elogii d-lor învățători la Congresul ținut în Craiova, pentru munca lor neprețuită pe terenul național cultural.

Ar fi foarte necesar ca să se afle cineva, un atotputernic al zeezei, care pe lângă laude să se intereseze și de starea mizeră materială, în care se zbat foarte mulți dintre adevărații „luminători” și „apostoli” ai neamului, și să le răspundească munca lor, împreună la adeseori cu jertfe, depusă pe altarul națiunii, pe lângă laude și elogii și cu un salariu corespunzător, prin care să li se asigure existența omenească a lor și a familiilor lor.

Arma — pușca de vânătoare a lui Napoleon a fost vândută zilele trecute la licitație, și cumpărată de un francez cu 46700 franci, adevărat preț mai mare decât 300000 mii lei.

În Timișoara o doamnă de 46 ani s'a sinucis aruncându-se din etajul al treilea al unei case, în curte, unde a rămas moartă pe loc.

Din scrisorile adresate cunoscuților reese că s'a hotărât la această înfloritoare faptă în urma mizeriei în care ajunsese.

Soarte tristă și amăgitoare!

În Chișinău (Basarabia) s'a sinucis un mare comerciant bând o cantitate de tinctură de iod și făcându-și câteva injecții cu morfină, după ce își pierduse toți banii la cărți. Bine a făcut!

După statistica ministerului de Domenii reese că au fost sămănate în sămănătate:

2.600.000	hectare grâu,
310.000	„ seară,
2.130.000	„ orz,
1.204.000	„ ovăș,
4.626.000	„ porumb-cucuruz,
cu 40.880.000 kg.	sămânță, din care

ar rezulta o recoltă de 2044.000 vagoane cecece ar face, socotind cu 50.000 lei un vagon, 102.200.000.000 miliarde lei întreaga producție a anului.

Din această cantitate s'ar scădea 25—40 la sută pentru consumația internă, stricăciunii produse de grindină etc. totuși va rămâne un surplus la care nimenea nu se aștepta.

Iată ce înseamnă o recoltă bună și iată de ce scriem că trebuie să i se dea mai multă atențiune agriculturii și să fie sprijiniți, naînțea, tuturor agricultorilor!!!

Lista neagră a d-lor abonați.

(Continuare)

- 46 Dr. Triff Titu adv. Oradea
- 47 Faur Aurel econom Șetin
- 48 Mr. V. Cutean medic Timișoara
- 49 Iuliu Teoldan preot Remetea Timișcană
50. Rusu Gh preot Șag
51. Remus Chendi „ Bencecul Român
52. Todan Gh. „ Fibiș
53. Tismănaru Pavel „ Hodoni
54. Mihailovici L. „ Morani
55. Fizeșan V. „ Pesac
56. Bojescu I. „ Bobda
57. Arbezeanu Oct. funcț. București
58. Davidescu Marioara înv. Bucu
59. Millu Crist-a înv. Corbești
60. Popoviciu Vas. „ Bărzava

(va urma)

În germania s'a construit un aeroplan ușaș cu 12 motoare care este în stare să transpoarte 100 persoane cu tot confortul necesar.

Primele zboruri de probă au reușit foarte bine spre mulțumirea marelui mulțimi, adunate să vadă această minune, întâmplată lângă lacul Baden.

Nr. 4 a „G-zetei Învățătorilor” a apărut la 15 Iulie c. Noul organ învățătoresc să prezintă foarte bine, având colaborarea celor mai distinși învățători din aceste părți.

În zilele trecute dl Petru Budișteanu fostul șef al Depoului mic de locomotive din loc, fiind înaintat în grad și ocupându-și postul nou în Inspectia 5 Tracțiune a fost sărbătorit printr'un banchet aranjat în onoarea lui, de personalul cu care a conlucrat mulți ani de zile spre deplina mulțumire atât a superiorilor, cât și a inferiorilor săi.

Întreg personalul depoului îi stima și iubia ca pe un adevărat și bun părinte, deși era energetic și drept, știa însă cum să trateze cu personalul, care își îndeplinea datorița nu atât de frică ci mai mult din convingere și respect față de părintele-șef al lui.

Dlul șef P. Budișteanu este a semulțumii în bună parte și românizarea depoului, a personalului lui, care la preluare era cu totulul străin. Acțiunea începută suntem siguri că se va desăvârși sub conducerea urmașului d-sale.

La banchet au luat parte toți carinimal au fost invitați și au dispus de timp liber. D-nii, cari au toastat: Dl inspector R. Rimbaș, dl Duduleanu s șef de depou, dnii mecanici: Țigan (Cioară) Subu și Gherga, dl fochist Săcărș și dl lăcătuș Horongozo etc. au arătat în cuvântările (toasturile) ținute marile merite a celui sărbătorit, câștigate în conducerea depoului ca funcționar bun și ca român bun.

În semn de recunoștință și ca șcumpăsuvenire sărbătorii a primit un serviciu de bărbor și un baston de argint.

Dorim ca și în postul nou ocupat să-și facă datorița și să se învrednicească de stima respectul, dragostea și mulțumirea tuturor.

PRIMĂRIA
comunei Vârfurile

No. 413—1929.

Concurs.

Primăria comunei Vârfurile (Cicju), deschide din nou concurs pentru completarea postului de moașă comunală.

Concurențele cu calificație recerută, vor înainta cererile ajustate cu actele de lipsă în termen de 30 zile dela apariția prezentului în Monitorul Județean sau ziar, iar postul se va ocupa după 15 zile dela expirarea termenului, pe lângă o retribuție lunară de 300 Lei dela comună, plus taxele legale dela paciente.

Vârfurile, la 15 Iulie 1929.

Primăria.

MARCU BOTA
PRĂVĂLIE DE GEFTE, PĂLĂRII ȘI
ARAD, BUL. REG. FERDINAND 27

Pantofi pt. dame dela Lei 466
„ „ bărbați „ 466
„ „ copii „ 100
Ghete pt. bărbați „ 500

PĂLĂRII IEFTINE

se află la

APEL!

Către Domnii (funcționarii atât superiori cât și inferiori) C. F. R. fid. Foaiia Oficială No. 408 din 13 Iulie 1929.

No. 50786 din 7. 6./929.
Cu privire la uniformele de vară ale personalului C. F. R. cu onoare vă rog în interesul D-voastre, a procura uniformele la firma lui

Coroban Ștefan

Str. ION RUSU ȘIRIANU Nr. 2
furnizorul uniformelor C. F. R.

Unde se execută cele mai bune și mai frumoase uniforme, din materialul cel mai bun atât calitate cât și culoare cu preț convenabil plățibil în 2-3 rate.

